



Beszámoló a Szeniorok Tanácsának üléséről

A Szeniorok Tanácsa 1999. december 15-én az OEE Fő utcai hivatalának 425-ös tárgyalójában tartotta kibővített évzáró ülését. Az ülésen a meghívottakkal együtt összesen 26-an vettek részt. A tagok közül betegségre és egyéb halaszthatatlan elfoglaltságra hivatkozva a részvétel alól kimentését kérte *Halász Aladár*, *dr. Erdős László*, *dr. Király Pál*, *Mészáros Gyula* és *dr. S. Nagy László*. Az elnöki üdvözlés után első napirendi pontként a megjelentek meghallgatták *Ormos Balázs* OEE főtitkár „A visszaállított főtítkári stallum és Egyesületünk jelene, jövője” c. előadását. A sok értékes adatot és információt tartalmazó előadásból ízelítőként a következőket emeljük ki. A főtitkár szakmai pályafutásának rövid áttekintése után ismertette, hogy Egyesületünk 1998. január 1-jétől közhasznú szervezetként működik. Az ezt rögzítő és az illetékes hatóságok által elfogadott új „Alapszabály”-unkat az Erdészeti Lapokban rövidesen leközlik. A főtítkári állást pályázati kiírás alapján töltik be. A főtitkár hivatali főnöke az Egyesület – négy évre megválasztott – elnöke. A főtitkár feladatait az Alapszabály tartalmazza. Az Egyesület cég jellegű szervezet. A részvénytársaságokra vonatkozó szabályok szerint évente beszámoló és mérleget kell készítenie. Tevékenységét az ÁSz ellenőrzi. Az Elnökség úgy határozott, hogy az OEE feladatait nem ők határozzák meg, hanem azokat a tagság óhaja alapján rendszerezik és tűzik programra. Ezért az ország hat régiójában tartott ülésen kikérték a helyi csoportok tagságának véleményét a teendőkről. De ezenkívül folyamatos kapcsolatot tartanak fenn minden olyan szervezettel, amely hatást gyakorol az erdőgazdálkodásra. Így például az FVM-mel, az ÁPV Rt.-vel, a szakoktatási intézményekkel, az MTA-val, az ERTI-vel, a magán-erdő-birtokosok szervezeteivel, az Erdészeti és Faipari Dolgozók Szakszervezetével, a parlament illetékes bizottságaival stb., stb. Egyik fő feladatuknak tekintik a közvélemény objektív alapokra helyezett tájékoztatását az erdészeti tevékenységről. Ezért rendszeresen sajtótájékoztatókat tartanak. Az Egyesület életében több változtatást is terveznek. Így pl. az éves munka- és pénzügyi beszámolókat a választmányi ülésekkel együtt szervezendő közgyűlésen tervezik megoldani, míg a vándorgyűléseknek kifejezetten szakmai jelleget szeretnének adni. A 1990-re tervezett nagy rendezvények közül a főtítkár háromra hívta fel a figyelmet: a Székesfehérvárra tervezett vándorgyűlésre, a „Műszaki Napok” utódként Sopronban ismét megrendezésre kerülő WOOD TECH-re és az „Erdők Hete” ren-



Fotó: Ormos Balázs

dezvénysorozatra, Ormos Balázs előadásához *Jancsó Gábor*, *Pechtol István*, *Münyik László* és *Jakabffy Ernő* szolt hozzá.

A második előadást *dr. Czerny Károly* tartotta „Az Alkotmány utcai székházunk története és a visszaszerzés lehetőségei” címmel. A résztvevők a nagy érdeklődéssel várt előadásból megtudhatták, hogy a főváros ma is egyik legszebb belvárosi épületének számító, Alkotmány utca és Honvéd utca sarkán lévő székházunkat az OEE tagsgága a fővárostól kedvezményesen áron megvásárolt telken, közadakozásból építette az Egyesület megalapításának 20. évfordulójára, 1886-ra *Czigler Győző* műegyetemi építészprofesszor tervei alapján. Az épület rangos és méltóságteljes belsőépítészeti elemek, külső díszítettségét a klasszicista-eklektikus jegyek jellemzik, a még ma is jól látható medve, farkas, vaddisznófej ábrázolással. Az épületet fokozatosan vették el. 1949 után a „Közületeket Elhelyező Igazgatóság” vette át a Külkereskedelmi Minisztérium részére. 1951. november 24-én „önkéntesen”, ingyenesen, jegyzőkönyvileg kellett bérbe adnunk a minisztériumnak. 1953-ban máig is tisztázatlan körülmények között, az akkori törvényeket is sértő módon államosították az épületet. Egyesületünk ebbe azóta sem tudott belenyugodni. Tagságunk az épületre, a nehéz politikai időkben is, mint jogos tulajdonára tekintett. Ezt kívántuk bizonyítani azzal is, hogy az épületre 1986-ban, a használatbavétel 100. évfordulóján emléktáblát helyeztünk el. A rendszerváltozás után az OEE elnöksége „Székház Bizottság”-ot hozott létre. Ennek feladatává tette az épület létrehívásának és az elvesztés történetének, valamint a visszaszerzés lehetőségeinek feltárását. A

Bizottság a feltárt dokumentumok alapján megállapította, hogy erkölcsileg igazunk van, és a visszaszerzés megindítására a törvényi lehetőségek adóttak. Ezek tudatában az Egyesület elnöke, elnöksége megbízta *dr. Boda László* ügyvédet Egyesületünk jogi képviselővel az épület visszaszerzése tárgyában a Magyar Állammal szemben indított keresetben. Az első tárgyalásra 1999. december 2-án került sor.

Dr. Czerny Károly kérte az SZT tagjait, hogy a székházzal kapcsolatos valamennyi birtokukban lévő dokumentumot, ismereteiket, emléküket adják át a Székház Bizottságnak. A résztvevők közül *Pandula Zoltán*, *Riedl Gyula* és *dr. Szász Tibor* több személyes emléket elevenített fel.

Tíz percnyi szünet után Szász Tibor, az SZT elnöke ismertette az 1999. évben végzett munkát. Ebből e beszámolóban a következőket emeljük ki: Két kibővített ülést tartottunk, amelyeken az erdészeti kutatás helyzetével, az ár- és belvív által károsított területeken az erdőtelepítés lehetőségeivel, az Egyesületünk helyzetével foglalkoztunk. Két szakmai utat szerveztünk: egyiket az FVM helyi csoportjával közösen a Nyírségbe, a másikat az ERTI Sárvári Kísérleti Állomására. Intéztük az Egyesület szociális tevékenységével kapcsolatos ügyeket.

Záróprogramként *Haják Gyula*, az SZT alelnöke a 2000. év feladatainak felsorolásával foglalkozott. Többek között a tervezett két kibővített ülés egyikén meg kívánunk emlékezni államiságunk megalapításának ezeréves évfordulójáról. Szakmai utat tervezünk a somogyi erdőbe és az ERTI Püspökladányi Szikkísérleti Állomására. Intézzük az Egyesület szociális ügyeit.

Dr. Szász Tibor